

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

我为妈妈捶捶背

周五晚上放学的时候,我依然像往常一样在学校本部等妈妈。突然,我发现妈妈在升旗台上排练下周一的升旗仪式,她们一排就是几个小时,快到6点时才结束。在回家的路上,妈妈对我说:“咱们必须走快一点,要不然饭就凉了。”“好。”我说。我们加快步伐不一会儿就到了家。

到家的时候,饭还没有做好。当我看到妈妈一脸疲惫的样子,心想:妈妈这么累,我应该给她捶捶背。想到这,我连忙放下书

包,把妈妈拉了过来,对妈妈说:“您趴在沙发上,我给您捶捶背,揉揉肩。”妈妈感到很惊讶,说:“妈妈不累。”“您排练了好几个小时,怎么不累呢?”在我的坚持下,妈妈趴在沙发上。妈妈趴下后,我用小手在妈妈的背上从上到下,从左到右,来回捶了好半天。虽然我的小手有些酸痛,但我想到妈妈平时照顾我,今天又排练下周一的升旗仪式,她一定比我还累。想到这,我坚持地捶了下去。

过了10分钟,妈妈对我说:“已经好多了,不用再捶了,你真是妈妈的好宝贝。”我听了特别开心。

(平桥实验小学二<9>班 王臻琦 辅导老师:张爱萍)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

心如雪



站在窗前,看雪飘飘洒洒地降落,轻盈,飞舞,漫天的白让世界都沉浸在安详之中,一片雪轻轻地落在额头,瞬间消融,一丝凉意涌上心头。回忆,蔓延……

那年的冬天,是个纯白的世界,树是白的,房屋是白的,天空是白的,似乎连空气都蕴藏着白的气息。望着被白雪温暖着的田地,农民笑了,想着来年的丰收,望着结冰的河水,孩子笑了,想着愉快的游戏,我小心翼翼地雪上踩出一朵花儿来,然后看着自己的作品妄想着快乐永远在冬季冻结,可冬天毕竟是冷的,再怎么美,东风都不会有春风般的温暖,我向手心哈着气,笑着跑出这美丽的雪的世界,希望能在房间内寻找些许温暖,但找到的却是心寒!

“呀!”
“咣当”
“你……”

我冷笑着望着六七岁的她慌张离开的背影,雪被溅飞,一些泥裸露出来,没有“雪”这件衬衫显得那么刺眼,那么的令人厌恶。雾迟迟不肯散去,凝结着空气中的每一丝气息,我弯下腰拾起那些本应该被她“带去”的东西,抬头,走进房间,看见那个密码锁已经被砸开,折皱凌乱的日记本,如果昨天我没把钱从中拿出来,是不是也会和手中的这些一起尴尬地出现在两个人中间冰冷的地面上!我不是应该高兴东西没被她带走吗?可为什么……我打开窗,任凭寒冷充满在房间的每一处,即使脸被风吹的如刀割

一般,可又怎比的上内心像被撕开的裂口。

我把这些东西放在她家的门台上,我希望她能学会如何做一个孩子,如何做一个正直的好孩子。站在门前,雪又悄然无息地降落,没有任何的言语,却又那么默契,那些被风卷起的雪,即使不再完整,可依旧美丽!看着那些被雪重新覆盖着的泥土,我幻想那张稚气的脸上能像雪被重新装饰的脚印一样,重现美丽天真。在这个美丽而又纯洁的冬季,雪,能净化那些黑暗与阴霾吗?

我希望,在这个世界上,每个孩子的心都像雪一般纯洁、美丽!

(息县张陶乡初中九<2>班 刘馨 辅导教师:郑雁)

我学会了种花

爷爷退休后爱摆弄花,小院被花盆占了一半。春天来了,迎春的红梅、火红的杜鹃、橘红的海棠、香气沁人的兰草都竞相开放,真是春色满园。九月,各色的菊花也舒展了笑脸。数九寒天,腊梅在冰天雪地中怒放,又一个春天不远了。

星期天我做完作业,就跟爷爷一块学种花。我戴上手套帮爷爷把从山上采来的松毛土拌匀,理出粗杂质,然后用小铲铲入花盆以便爷爷好栽花。每天早晨起来我就把喷水壶装满水,往花枝、花叶上喷洒。我还要爷爷交一盆花让我管理,我每天都给这盆花浇水,拔除盆中杂草并施饼肥。有一天,突然发现我管理的这盆花叶焉啦,枝条也弯了腰,我急忙问爷爷:“这花怎么了?”爷爷看了一跺脚“坏了,水浇太多了,水浇多了会烂根。”我吓得直伸舌头,急忙问爷爷:“还有救吗?”爷爷说:“不能再浇水了,搬到半晒半阴的墙根下放一段时间就好了。”一个星期后,枝条伸直了腰,叶子也抬起了头,我才松了一口气。爷爷告诉我什么情况下才浇水,用手指抠一下盆中的土看看,如果盆土呈微干白色才可以浇水,并一次浇透,平时隔天早晨用喷雾器往花叶上喷一次雾一样的水就可以了。

爷爷还告诉我种花需要注意的其他问题,像施肥、剪枝、温度……爷爷还说种花不能性急,也不能太娇惯花了,越是娇惯它就真成了“有心栽花花不成”了。看来种花还真是个不简单的事,里面的学问大着呢!

朋友,当你漫步在街心花园、节假日带着家人逛公园时,看到那五彩缤纷、千姿百态的花草时,你会想到那些花匠们付出的辛勤劳动吗?(新县城关一小六<3>班 李昊 辅导教师:刘国芳)

我和书的故事

书,books,我,me,me and books,我和书。我爱咀嚼书的清香;我爱吸收书的知识;我爱书,因为书可以陶冶情操,培养内涵。11年内,我读过许多本书,也与书发生了一段段经历,一串串故事。

有一次《儿童文学》上摘录的一个故事吸引了我的眼球,它选自《萝铃的魔力》。故事情节曲折,内容丰富,使我一眼就爱上了它。我十分想买下这套书,于是,在征求妈妈的同意后,我骑着单车,带着钱,开始了我的寻书之旅。

首先,我来到了环球书店。“老板,请问,这里有《萝铃的魔力》这部书吗?”我充满希望地问。“没有,但是十三小那有一家‘教育’书店,那里的书很全,没准儿会有。”老板告诉我。如果说老板的前一句话像一盆凉水浇灭了我刚刚燃起的希望之火的话,那么后一句话无疑是一团明亮的火光使我的希望之火再度熊熊燃烧。于是,我又跨上单车,朝着教育书店的方向进发。大约10分钟后,我来到了教育书店。哇!这里好多书啊!这里一定有《萝铃的魔力》!我的信心瞬间膨胀起来。然而,经过讯问后,我才得知,由于这里的《萝铃的魔力》只剩一部了,所以书店老板将它低价转让给可舟读书社了!天哪!怎么会这样?我一边抱怨着,一边卖力地蹬着脚踏车,生怕可舟读书社将那最后一丝希望再度破灭,又恨不得使单车插上翅膀,立刻飞到可舟读书社。到了可舟读书社,我已是大汗淋漓,上气不喘下气,等我好不容易缓过劲时,可舟读书社的人却告诉我:他把书放在可舟总部那儿呢!他还来不及拿。这无疑对我又是晴天霹雳,我抬头望了望天,天上的太阳火辣辣的,仿佛要把大地烘烤熟了才肯罢休。现在是下午四十二三分,与我从家出来时约摸已过了两个小时,放弃吗?我问自己:这样做值得吗?为了一本书来回奔波,而且自己的辛苦和付出很有可能就像沙漠里的水一去不复返。值得!我心里有一个声音告诉我。这一切的一切都值得!为了喜欢的东西,付出算什么?汗水算什么?哪怕希望随风飘散,也决不放弃,那就是执着。只有执着,一切才会开花结果。想到这里,我理清了我的方向——可舟总部。这时我的心告诉我,那是一颗执着而坚定的心。

我的单车驶向可舟总部,半个小时后,我拿到了我朝思暮想的《萝铃的魔力》。

书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。书,在我记忆深处留下的不仅仅是丰富的知识,还留下了一段段成长的经历,一串串成长的足迹。这就是我和书的故事,我与书的传奇!

(信阳市胜利路学校六<1>班 高雯璇 辅导教师:刘娜)

不做孤单的小溪

人多了,心也就暖了。

——题记

总喜欢孤单的小溪,自得其乐的肆意流淌,独自哼着欢快的曲调,欣赏沿途的美景。然而,人终有落寞无助的时刻,即使欢乐也衍生不了第二份。“独乐乐不如众乐乐。”

初中时便独自在外求学,三年养下的习惯是人少居之。到了高中因高中寝室有12人合住,便毅然决然地选择了走读,在外面租房子。一人独居十几平方米的房子,放一张床、一张桌子、一个衣柜后就没有转身之地了,转念一想,反正只是卧榻之地,一觉醒来便离开了,几个小时的安全休息地而已。当听到同学中有人抱怨:“每天早上人多得连洗脸的空都没有,夏夜热得难以入眠,加之充斥着‘男人味’”时,我便暗自

庆幸:幸好选择了独居,因为以上的问题都不是问题,亦无人管我。我像一只自由的小鸟飞过了高一、高二。

然而,小鸟也有停止啼叫的时刻。不知从什么时候开始,晚自习放学,不想那么快走向住宿的地方,因为除了我便是我的影子。突然忆起形影相吊这一句。已至午夜,透过窗依稀看见天上的半点星光,它周围亦没有星星陪伴,心里总求自己快点会见周公吧。不然明天又起不来了,可依旧如往夜,无法入眠。很想找个人聊聊,打电话给朋友怕惊扰他一席美梦,登上qq虽显示在线,发个信息过去亦如石沉大海,只能听着许嵩的歌声尚有一丝安慰。

是夜,在只有星星陪伴我的路上,虽然身边车水马龙,但自己犹如流浪猫。注视着陌生的面孔瞬间变幻,顿倍感委屈,跑回那

间屋子,才发现自己的寂寞只能自己独自品尝,犹如受伤的小兽只能自己舔舐伤口。

高三了,时间紧,懒得跑,住进了学校寝室。看着熟悉的同学,看着虽小却不失整洁的集体宿舍,心里有了种归宿感,如飘了久远的蒲公英终于想扎根了。

入夜,夜空繁星点点。我和室友一起回宿舍,一起打水,一起吃饭……一个人黯然神伤时,他们总会关心地问长问短,顿觉特别温暖。即便郁闷,也被室友们的欢声笑语冲淡了。

孤单的小溪汇入温暖的海洋,激起朵朵快乐的浪花。这让我不禁想起孟子的思想:“独乐乐不如众乐乐”。夜深了,我恬然入睡,做了个好梦。

(息县二高307班 叶豪杰 辅导教师:李家全)